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§ 41 Nämndsbudget 2024 - komplettering plan för 
kommunfullmäktigemål 

GRF-2024-3294 
 
Sammanfattning 
Grundskolenämndens budget är nämndens övergripande styrdokument för verksamheten 
under det kommande året. Nämndsbudgeten innehåller kommunfullmäktiges mål och 
uppdrag som tilldelats nämnden, planering av verksamhet samt planering av ekonomi. 
Information om förvaltningens åtagandeplan för innevarande läsår medföljer 
nämndsbudgeten för kännedom. Grundskolenämnden beslutade 2024-01-24 om planering 
av verksamhet samt planering av ekonomi. Det aktuella ärendet Nämndsbudget 2024 – 
komplettering plan för kommunfullmäktigemål är del 2 av årets nämndsbudget och 
innehåller endast kommunfullmäktiges mål och uppdrag som tilldelats nämnden. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden antar reviderad Nämndsbudget 2024 – komplettering plan 
för kommunfullmäktigemål. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Charlotta Tjärdahl (V) och Lisa Stolpe (V) anmäler muntlig reservation. 
 
Magnus Olsson (SD) och Angela Kingberg (SD) anmäler reservation och avser inkomma 
med en skriftlig reservation, se bilaga 1. 
 
John Eklöf (M), Cecilia Barwén (M) och Gustaf Kock (M) avser inkomma med ett särskilt 
yttrande, se bilaga 2. 
 

Yrkanden 
Charlotta Tjärdahl (V) yrkar att grundskolenämnden beslutar att 
- Lägga till indikator för kommunfullmäktigemålet "Malmö stad arbetar för att en större 
andel ungdomar ska studera eller arbeta" om tillgång till studie- och yrkesvägledare genom 
antal per elev. 
- Lägga till indikator för kommunfullmäktigemålet "Malmö är en föregångare när det gäller 
minskade utsläpp av växthusgaser och är en klimatneutral stad 2030" målområde "En grön 
stad som leder klimatomställningen" om växthusgas från skoltransporter. 
- Lägga till indikator för kommunfullmäktigemålet "Malmö stad arbetar för att staden ska 
bli fri från segregation" målområde "En mer jämlik stad" om skillnader mellan olika 
geografiska områden i staden i elevenkätens frågor om trivsel. 
- Lägga till indikator för kommunfullmäktigemålet "Malmö stad arbetar för att staden ska 
bli fri från segregation" målområde "En mer jämlik stad" om skillnader i antal lärare per 
elev mellan olika geografiska områden i staden. 
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- Lägga till indikator för kommunfullmäktigemålet "Malmö stad arbetar för stärkt 
delaktighet och ökad social sammanhållning genom lokal utveckling samt goda och 
tillgängliga livsmiljöer i hela staden" om elevers tillgång till läxhjälp. Tillfråga stadens 
rektorer om i hur stor mån skolan erbjuder läxhjälp. 
- Lägga till indikator för kommunfullmäktigemålet "Malmö stad arbetar för att stärka det 
förebyggande arbetet och minska brottsligheten" om tillgång till kurator genom antal per 
elev. 
- Lägga till indikator för kommunfullmäktigemålet "Malmö stad är en attraktiv och 
inkluderande arbetsgivare genom att säkerställa en god arbetsmiljö och trygga 
anställningar" målområde "En god organisation" om långtidssjukfrånvaro. 
- Lägga till indikator för kommunfullmäktigemålet "Malmö stad är en attraktiv och 
inkluderande arbetsgivare genom att säkerställa en god arbetsmiljö och trygga 
anställningar" målområde "En god organisation" om anställda anser att deras 
arbetsbelastning är rimlig. 
- Lägga till indikator för kommunfullmäktigemålet "Malmö stad är en attraktiv och 
inkluderande arbetsgivare genom att säkerställa en god arbetsmiljö och trygga 
anställningar" målområde "En god organisation" om andel tidsbegränsade anställningar 
(exklusive behöriga lärare). 
- Lägga till indikator för kommunfullmäktigemålet "Malmö stad arbetar för en god 
kompetensförsörjning, bland annat genom ökat samarbete mellan kommunens nämnder" 
om antal lärare inom forbildningsinsatser. 
- Samtliga av indikatorerna jämförs ur ett 3 års perspektiv. 
 
Magnus Olsson (SD) yrkar att följande ändringar görs i Nämndsbudget 2024 - 
komplettering plan för kommunfullmäktigemål: 
- att på sidan 7 under målområde "En grönare stad som leder klimatomställningen" stryka 
"till exempel genom att öka andel växtbaserade livsmedel". 
- att på sidan 10 under målområde "Malmö stad arbetar för stärkt delaktighet och ökad 
social sammanhållning genom lokal utveckling samt goda och tillgängliga livsmiljöer i hela 
staden" andra följande mening från: 
 
Även arbetet för att identifiera och hjälpa barn och unga som lever under hedersnormer 
och förtryck kommer fortsatt att vara prioriterat. 
 
Till: 
Även arbetet för att identifiera och hjälpa barn och unga som lever under hedersnormer 
och förtryck kommer förstärkas. 
 
Ordföranden, med instämmande av Malte Tängmark Roos (MP), yrkar att 
grundskolenämnden avslår Charlotta Tjärdahls (V) tilläggsyrkande och Magnus Olssons 
(SD) ändringsyrkande samt att grundskolenämnden beslutar att 
anta reviderad Nämndsbudget 2024 – komplettering plan för kommunfullmäktigemål. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden frågar grundskolenämnden om yrkandena kan behandlas som tre olika förslag 
till beslut vilket gillas av nämnden. 
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Ordföranden finner att det finns tre förslag till beslut, Charlotta Tjärdahls (V) 
tilläggsyrkande, Magnus Olsson (SD) ändringsyrkande samt ordförandens förslag 
att  grundskolenämnden avslår Charlotta Tjärdahls (V) tilläggsyrkande och Magnus Olssons 
(SD) ändringsyrkande samt att grundskolenämnden beslutar att 
anta reviderad Nämndsbudget 2024 – komplettering plan för kommunfullmäktigemål. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
grundskolenämnden avslår Charlotta Tjärdahls (V) tilläggsyrkande och Magnus Olssons 
(SD) ändringsyrkande samt att grundskolenämnden beslutar att 
anta reviderad Nämndsbudget 2024 – komplettering plan för kommunfullmäktigemål. 
 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 240308 Nämndsbudget 2024 - komplettering plan för 

kommunfullmäktigemål 
• Nämndsbudget 2024 Plan för kommunfullmäktigemål reviderad efter AU 
• §41 GRNAU Nämndsbudget 2024 - komplettering plan för 

kommunfullmäktigemål 
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Bilaga 1       
     

 

Reservation 
 

GRF-2024-3294 Nämndsbudget 2024 – komplettering plan för 
kommunfullmäktigemål 
 

Vi Sverigedemokrater har sedan tidigare i kommunfullmäktige kopplat till mål och finansiering. 
Vi hänvisar till det förslaget i första hand. Under mötet föreslog vi ett antal strykningar och tillägg 
i styrets förslag. När detta inte vann gehör valde vi att reservera oss. 

Bland annat på sidan 7 vill vi stryka mening om ökad andel växtbaserade livsmedel. Sidan 8 om 
att ställa sig positiva till eldriven fordonsflotta. Samt på 10 om hedersnormer och förtryck vill vi 
inte bara att det ska vara prioriterat utan att det ska utökas och förstärkas.  

 

 

 

 

Grundskolenämnden 2024-03-22  
 

Magnus Olsson (SD) 

Rickard Åhman-Persson (SD) 

 

Med instämmande av 

Gustav Kjellström (SD) 

Angela Kingberg (SD) 
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Bilaga 2           

 

Särskilt yttrande 
 

GRF-2024-3294: Nämndsbudget 2024 - komplettering plan för 
kommunfullmäktigemål 
 

Moderaterna vill betona att ägarskapet av de berörda målen och indikatorerna i första hand tillhör 
styret, även om nämndens målstyrning är ett gemensamt åtagande. Kommunfullmäktige fattade 
beslut om stadens övergripande mål i samband med budgetfullmäktige i vintras och 
grundskolenämnden är därmed förpliktade att följa dessa. Det är ingen hemlighet att 
Moderaterna hade andra mål för stadens skolverksamhet i sin budgetreservation. Vi är 
övertygande om att det hade resulterat i en annan styrning med andra indikatorer med ett bättre 
resultat som följd.  

Slutligen vill vi lyfta frågan om grundskolenämndens roll i stadens målarbete. Svensk skola har en 
dubbel styrning och grundskolenämndens primära syfte är att efterleva de mål och riktlinjer som 
återfinns i svensk skollag och i grundskolans läroplan. Vår uppfattning är att det uppstår en 
intressekonflikt om kommunfullmäktige ger grundskolenämnden andra mål utöver det som finns 
genom den statliga styrningen. Vi välkomnar en framtida diskussion i frågan inför kommande 
budgetdebatter i kommunfullmäktige.  

 

Grundskolenämnden 2024-03-21  
 

John Eklöf (M) 

Cecilia Barwén (M) 

Gustaf Kock (M) 

 

Med instämmande av 

Karl-Assar Bagewitz (M) 

Anne Tomelius (M) 
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§ 42 Kommunbidragsjustering med anledning av överföring från 
kommunstyrelsens anslag för det krisstödjande och 
konflikthanterande arbetet 

GRF-2024-7947 
 
Sammanfattning 
Engångsutbetalning för 2024 baseras på volymerna i april 2024 och budgetjusteringen görs 
i samband med den ordinarie utbetalningen i april 2024. Beloppet per elev blir 238 kr/elev, 
och till beloppet per elev i fristående verksamhet tillkommer administrationspåslag och 
momskompensation 6 %. Av grundskolenämndens del av kommunbidragsökningen 
uppgår den fristående verksamhetens del till ca 1,6 mnkr. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden beslutar att ett engångsbelopp om 238 kr per elev i 
förskoleklass, grundskola samt anpassad grundskola betalas ut till den fristående 
verksamheten i samband med april månads utbetalning av ersättningar  

2. Grundskolenämnden beslutar att 5 mnkr tilldelas utbildningscheferna för att 
fördela till skolor under året utifrån bedömningen var pengarna gör mest nytta 

3. Grundskolnämnden beslutar att resterande 3,4 mnkr avsätts som en central reserv 
för oförutsedda händelser under året 

 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
John Eklöf (M), Cecilia Barwén (M) och Gustaf Kock (M) anmäler reservation och avser 
inkomma med en skriftlig reservation, se bilaga 3. 
 
Magnus Olsson (SD) och Rickard Åhman Persson (SD) anmäler muntlig reservation 
 

Yrkanden 
John Eklöf (M), med instämmande av Magnus Olsson (SD), yrkar att grundskolenämnden 
återremitterar ärendet till grundskoleförvaltningen med uppdrag att förvaltningen 
återkommer med redogörelse för hur de tilldelade medlen ska användas genom en plan för 
planerade åtgärder. 
 
Ordföranden yrkar avslag på John Eklöfs (M) förslag på återremiss och att 
grundskolenämnden behandlar ärendet under sittande sammanträde. 
 
John Eklöf (M) yrkar avslag på ärendet i sin helhet om ärendet inte återremitteras till 
grundskoleförvaltingen i enlighet med ovanstående yrkande. 
 
Ordföranden yrkar bifall till liggande förslag till beslut, att grundskolenämnden beslutar att 
ett engångsbelopp om 238 kr per elev i förskoleklass, grundskola samt anpassad grundskola 
betalas ut till den fristående verksamheten i samband med april månads utbetalning av 
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ersättningar, att grundskolenämnden beslutar att 5 mnkr tilldelas utbildningscheferna för att 
fördela till skolor under året utifrån bedömningen var pengarna gör mest nytta, samt att 
grundskolnämnden beslutar att resterande 3,4 mnkr avsätts som en central reserv för 
oförutsedda händelser under året. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden väljer att först behandla John Eklöfs (M) förslag på återremiss och finner att 
det finns två förslag till beslut, dels John Eklöfs (M) förslag att grundskolenämnden 
återremitterar ärendet till grundskoleförvaltningen med uppdrag att förvaltningen 
återkommer med redogörelse för hur de tilldelade medlen ska användas genom en plan för 
planerade åtgärder dels ordförandens förslag att grundskolenämnden avslår John Eklöfs 
(M) förslag på återremiss och behandlar ärendet under sittande sammanträde. 
 
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
beslutar att avslå  John Eklöfs (M) förslag på återremiss och behandlar ärendet under 
sittande sammanträde. 
 
Ordföranden väljer därefter att behandla John Eklöfs (M) förslag att ärendet avslås i sin 
helhet och finner att att det finns två förslag till beslut, dels John Eklöfs (M) förslag att 
grundskolenämnden avslår ärendet i sin helhet dels ordförandens förslag att 
grundskolenämnden bifaller liggande förslag till beslut, att ett engångsbelopp om 238 kr per 
elev i förskoleklass, grundskola samt anpassad grundskola betalas ut till den fristående 
verksamheten i samband med april månads utbetalning av ersättningar, att 
grundskolenämnden beslutar att 5 mnkr tilldelas utbildningscheferna för att fördela till 
skolor under året utifrån bedömningen var pengarna gör mest nytta, samt att 
grundskolnämnden beslutar att resterande 3,4 mnkr avsätts som en central reserv för 
oförutsedda händelser under året. 
 
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
beslutar att ett engångsbelopp om 238 kr per elev i förskoleklass, grundskola samt anpassad 
grundskola betalas ut till den fristående verksamheten i samband med april månads 
utbetalning av ersättningar, att grundskolenämnden beslutar att 5 mnkr tilldelas 
utbildningscheferna för att fördela till skolor under året utifrån bedömningen var pengarna 
gör mest nytta, samt att grundskolnämnden beslutar att resterande 3,4 mnkr avsätts som en 
central reserv för oförutsedda händelser under året. 
 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRN 240321 Kommunbidragsjustering med anledning av 

överföring från kommunstyrelsens anslag för det krisstödjande och 
konflikthanterande arbetet 
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Bilaga 3           

 

Reservation 
 

GRF-2024-7947: Kommunbidragsjustering med anledning av överföring från 
kommunstyrelsens anslag för det krisstödjande och konflikthanterande arbetet 
 

Moderaterna yrkade på följande återremiss: 

att grundskolenämnden återremitterar ärendet till grundskoleförvaltningen med uppdrag att förvaltningen 
återkommer med redogörelse för hur de tilldelade medlen ska användas genom en plan för planerade åtgärder 

Kommunfullmäktige har tilldelat grundskolenämnden 10 miljoner för det krisstödjande arbetet. 
Vi anser att ärendet saknar tillräckliga beslutsunderlag för att grundskolenämnden ska kunna fatta 
ett beslut i frågan. Det finns ingen plan för planerade åtgärder och grundskolenämnden ges ingen 
information om hur resurserna är tänkta att användas. Vi anser att det är mycket bekymmersamt 
eftersom det i längden omöjliggör nämndens uppföljningsansvar.  

Eftersom vi inte fick gehör för våra yrkanden så reserverar vi oss till förmån för eget yrkande.  

 

Grundskolenämnden 2024-03-21  
 

John Eklöf (M) 

Cecilia Barwén (M) 

Gustaf Kock (M) 

 

Med instämmande av 

Karl-Assar Bagewitz (M) 

Anne Tomelius (M) 
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§ 43 Nämndinitiativ (V) Öppna sammanträden 

GRF-2024-2827 
 
Sammanfattning 
Vänsterpartiet har inkommit med nämndinitiativet ”Öppna sammanträden”. I 
nämndinitiativet föreslår de att grundskoleförvaltningen ges i uppdrag att ta fram förslag 
för att kunna genomföra öppna nämndsammanträden, inklusive kostnadsanalyser. 
Grundskoleförvaltningen har tidigare utrett hur offentliga sammanträden kan organiseras, 
en utredning som godkändes av grundskolenämnden den 16 juni 2020. Bedömningen är att 
resultatet av utredningen fortsatt är aktuellt och grundskolenämnden föreslås därmed att 
anse nämndinitiativet vara besvarat. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden anser nämndinitiativet från Vänsterpartiet om ”Öppna 
sammanträden” besvarat.  

   

Reservationer och särskilda yttranden 
John Eklöf (M), Cecilia Barwén (M) och Gustaf Kock (M) anmäler muntlig reservation. 
 
Lisa Stolpe (V) och Charlotta Tjärdahl (V) anmäler muntlig reservation. 
 
Magnus Olsson (SD) och Rickard Åhman Persson (SD) anmäler muntlig reservation. 
 

Yrkanden 
John Eklöf (M) yrkar att grundskolenämnden avslår nämndinitiativet från vänsterpartiet 
om "Öppna sammanträden". 
 
Lisa Stolpe (V) yrkar att grundskolenämnden bifaller nämndinitiativet om "Öppna 
sammanträden" och att grundskolenämnden beslutar att grundskolenämnden som standard 
har öppna nämndsammanträden. 
 
Malte Tängmark Roos (MP) yrkar att grundskolenämnden anser nämndinitiativet från 
vänsterpartiet om "Öppna sammanträden" besvarat samt att grundskolenämnden avslår 
vänsterpartiets yrkande att grundskolenämnden beslutar att grundskolenämnden som 
standard har öppna nämndsammanträden. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden frågar grundskolenämnden om yrkandena kan behandlas som tre olika förslag 
till beslut vilket gillas av nämnden. 
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Ordföranden finner att det finns tre förslag till beslut, John Eklöfs (M) förslag 
att grundskolenämnden avslår nämndinitiativet från vänsterpartiet om "Öppna 
sammanträden", Lisa Stolpes (V) förslag att grundskolenämnden bifaller nämndinitiativet 
om "Öppna sammanträden" och att grundskolenämnden beslutar att grundskolenämnden 
som standard har öppna nämndsammanträden, samt Malte Tängmark Roos (MP) förslag 
att grundskolenämnden anser nämndinitiativet från vänsterpartiet om "Öppna 
sammanträden" besvarat samt att grundskolenämnden avslår vänsterpartiets yrkande att 
grundskolenämnden beslutar att grundskolenämnden som standard har öppna 
nämndsammanträden. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden beslutar 
att anse nämndinitiativet från vänsterpartiet om "Öppna sammanträden" besvarat samt att 
grundskolenämnden avslår vänsterpartiets yrkande att grundskolenämnden beslutar att 
grundskolenämnden som standard har öppna nämndsammanträden. 
 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 240308 Nämndinitiativ (V) Öppna sammanträden 
• Förslag på Svar på nämndinitiativ (V) Öppna sammanträden GRN 240321 
• Nämndsinitiativ (V) öppna sammanträdan 
• Tjänsteskrivelse med utredning GRNAU 200605 om öppna 

nämndsammanträden(GRF-2019-34542-3) (0) 
• Beslut GRN 200616 Nämndinitiativ från Lisa Stolpe (V) om öppna 

nämndsammanträden(GRF-2019-34542-5) (0) 
• §42 GRNAU Nämndinitiativ (V) Öppna sammanträden 
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§ 44 Nämndinitiativ (V) Tillgodose elevers rätt till anpassningar i 
samband med nationella prov 

GRF-2024-2829 
 
Sammanfattning 
Charlotta Tjärdahl, Lisa Stolpe, Boel Pettersson och Leia Wolke Wemmert samtliga 
Vänster-partiet, har inkommit med nämndinitiativet ”Tillgodose elevers rätt till 
anpassningar i sam-band med nationella prov”. I nämndinitiativet föreslås 
grundskolenämnden besluta: 

• att grundskoleförvaltningen undersöker och säkerställer att alla elever i Malmö 
stads grundskolors rätt till anpassningar i samband med nationella prov 
tillgodoses. 

Grundskoleförvaltningen föreslår att grundskolenämnden avslår nämndinitiativet utifrån att 
grundskoleförvaltningen dels genomför uppföljning av skolornas arbete med extra 
anpassningar och särskilt stöd, dels är det varje skolas rektor som beslutar om anpassningar 
i anslutning av genomförande av de nationella proven. Dessutom arbetar 
grundskoleförvaltningen aktivt med att förbereda införandet av digitala bedömningsstöd i 
årskurs 6 vårterminen 2024 och de digitala nationella proven från och med läsåret 
2024/2025. I nuläget bedöms det således inte finnas ett behov av ytterligare kartläggning.  
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1.  Grundskolenämnden avslår ”Nämndinitiativ (V) Tillgodose elevers rätt till 
anpassningar i samband med nationella prov” 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Lisa Stolpe (V) och Charlotta Tjärdahl (V) anmäler muntlig reservation. 
 

Yrkanden 
Lisa Stolpe (V) yrkar att grundskolenämnden uppdrar åt förvaltningen att undersöka om 
alla elevers rätt till extra anpassningar i samband med nationella prov tillgodoses. 
 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden avslår Lisa Stolpes (V) yrkande samt att 
grundskolenämnden avslår ”Nämndinitiativ (V) Tillgodose elevers rätt till anpassningar i 
samband med nationella prov”. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, dels Lisa Stolpes (V) 
förslag att grundskolenämnden uppdrar åt förvaltningen att undersöka om alla elevers rätt 
till extra anpassningar i samband med nationella prov tillgodoses dels ordförandens förslag 
att grundskolenämnden avslår Lisa Stolpes (V) yrkande samt att grundskolenämnden 

14



 
 
 
 
 
 

 
 
 

avslår ”Nämndinitiativ (V) Tillgodose elevers rätt till anpassningar i samband med 
nationella prov”. 
 
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
avslår Lisa Stolpes (V) yrkande samt att grundskolenämnden beslutar att 
avslår ”Nämndinitiativ (V) Tillgodose elevers rätt till anpassningar i samband med 
nationella prov”. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Svar på nämndinitiativ Nämndinitiativ (V) Tillgodose elevers 

rätt till anpassningar i samband med nationella prov 
• Svar på nämndinitiativ Nämndinitiativ (V) Tillgodose elevers rätt till anpassningar i 

samband med nationella prov 
• Nämndinitiativ (V) Tillgodoses elevers rätt till anpassningar i samband med 

nationella prov 
• §43 GRNAU Nämndinitiativ (V) Tillgodose elevers rätt till anpassningar i samband 

med nationella prov 
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§ 45 Revidering av grundskolenämndens delegationsordning 

GRF-2024-7233 
 
Sammanfattning 
Grundskoleförvaltningen föreslår en ändring gällande delegationsordningen för punkt 8.18 
i grundskolenämndens delegationsordning.  
 
Förslag: Ändring från nuvarande delegat ”Enhetschef digital utveckling” till delegat 
”Avdelningschef utvecklingsavdelningen”.  
 
Motivering till revidering 
 
Delegation 8.18 innebär ett stort ansvar utifrån att ingå internationella samarbetsavtal med 
partners från olika EU-länder. Utifrån den risk och de kostnader det kan medföra att ingå 
Erasmusavtal, bör delegationen finnas på avdelningschefsnivå. Personen är också juridiskt 
ombud för Malmö stad gällande Erasmusavtal för Grundskoleförvaltningen.  
 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner grundskoleförvaltningens förslag till reviderad 
delegationsordning.  

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden beslutar att godkänna grundskoleförvaltningens förslag till reviderad 
delegationsordning. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd beslutar att godkänna grundskoleförvaltningens 
förslag till reviderad delegationsordning. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Revidering av grundskolenämndens delegationsordning 
• Delegationsordning förslag på revidering 240321 
• §44 GRNAU Revidering av grundskolenämndens delegationsordning 
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§ 46 Remiss angående Motion av John Eklöf (M) om ny modell för ökad 
närvaro och likvärdighet i skolan 

GRF-2023-39577 
 
Sammanfattning 
Motionens förslag handlar om att utforma ett system där skolpengen successivt trappas ner 
vid långvarig frånvaro och omfördelas till insatser som syftar till att elevens studier ska 
återupptas, samt att undersöka möjligheterna att centralisera elevhälsan och kompletterande 
kompetenser.  
 
En ekonomisk modell i enlighet med förslaget skulle kräva lösningar som saknas i dagens 
elevsystem. Grundskoleförvaltningen bedömer även att det inte är möjligt att införa ett 
sådant system för fristående skolor. Grundskoleförvaltningen instämmer dock i vikten av 
att skapa förutsättningar för ett hållbart och systematiskt arbete för god elevhälsa och ökad 
likvärdighet. Därav pågår flera åtgärder för att främja närvaro, samt för att skapa 
förutsättningar för goda lärmiljöer och tidiga och samordnande insatser. 
 
Det är huvudmannen som avgör hur elevhälsan bör organiseras utifrån lokala 
förhållandena. Grundskoleförvaltningen bedömer att det är viktigt att elevhälsans samlade 
arbete ligger nära eleven, samt att det finns goda förutsättningar att arbeta 
tvärprofessionellt, främjande och förebyggande. Vidare betonas rektors helhetsansvar för 
skolans arbete, vilket även innefattar ansvaret att leda skolans elevhälsoarbete. En 
decentraliserad organisering av vissa elevhälsofunktioner stärker rektors tillgång till 
personella resurser och möjlighet att leda arbetet på sin skola. Grundskoleförvaltningen 
instämmer i att elevhälsan har en viktig roll i arbetet att minska skolfrånvaro. Eventuella 
positiva effekter av en centralisering av vissa elevhälsofunktioner handlar dock inte om 
aspekter som skulle påverka kvaliteten på förvaltningens frånvaroarbete.  
 
Mot bakgrund av detta anser grundskoleförvaltningen att grundskolenämnden ska föreslå 
kommunfullmäktige att anse motionen besvarad. 
 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar 
det till kommunfullmäktige.  

2. Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen.  
 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
John Eklöf (M), Cecilia Barwén (M) och Gustaf Kock (M) anmäler muntlig reservation. 
 
Magnus Olsson (SD) och Rickard Åhman Persson (SD) anmäler muntlig reservation. 
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Yrkanden 
John Eklöf (M) yrkar att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
motionen. 
 
Magnus Olsson yrkar att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla att-
sats nummer 2: att ge grundskolenämnden i uppdrag att undersöka möjligheterna att 
centralisera elevhälsan och skolans kompletterande kompetenser. 
 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande 
och skickar det till kommunfullmäktige samt att grundskolenämnden föreslår 
kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden väljer att behandla motionen att-sats för att-sats. 
 
Vad gäller första att-satsen "att ge grundskolenämnden i uppdrag att utforma ett system där 
skolpengen succesivt trappas ner vid långvarig elevfrånvaro och omfördelas till insatser 
som syftar till att elevens studier ska återupptas" finner ordföranden att det finns två 
förslag till beslut, dels John Eklöfs (M) förslag att grundskolenämnden föreslår 
kommunfullmäktige att bifalla att-satsen dels ordförandens förslag att grundskolenämnden 
föreslår kommunfullmäktige att avslå att-satsen samt att grundskolenämnden 
godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar det till kommunfullmäktige. 
 
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
beslutar att föreslår kommunfullmäktige att avslå den första att-satsen i motionen. 
 
Vad gäller andra att-satsen "att ge grundskolenämnden i uppdrag att undersöka 
möjligheterna att centralisera elevhälsan och skolans kompletterande kompetenser" finner 
ordföranden att det finns två förslag till beslut, dels John Eklöfs (M) förslag att 
grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla att-satsen dels ordförandens 
förslag att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå att-satsen samt att 
grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar det till 
kommunfullmäktige. 
 
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
beslutar att föreslår kommunfullmäktige att avslå den andra att-satsen i motionen. Därmed 
finner ordföranden att grundskolenen beslutar att föreslå kommunfullmäktige att avslå 
motionen samt att grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och 
skickar det till kommunfullmäktige. 
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 240308 Remiss angående Motion av John Eklöf (M) 

om ny modell för ökad närvaro och likvärdighet i skolan 
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• Förslag till yttrande GRNAU 240308 Remiss angående Motion av John Eklöf (M) 
om ny modell för ökad närvaro och likvärdighet i skolan 

• Motion av John Eklöf (M) om ny modell för ökad närvaro och likvärdighet i skolan 
• §45 GRNAU Remiss angående Motion av John Eklöf (M) om ny modell för ökad 

närvaro och likvärdighet i skolan 
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§ 47 Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) 
om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 

GRF-2023-40899 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har gett grundskolenämnden möjlighet att yttra sig gällande ”Remiss 
angående Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) om att låta alla elever få rätt 
till förskoleklass”. I motionen föreslås att Malmö stad inrättar förskoleklasser inom 
anpassade grundskolan samt inom skolor med specifik kompetens för elever med särskilda 
behov i de fall som förskoleklass inte redan finns i verksamheten. Vidare föreslås även att 
grundskolenämnden uppdras skapa möjlighet för mottagande i särskilda 
undervisningsgrupper för elever i förskoleklass.  
 
För merparten av förvaltningens specialiserade lärmiljöer finns redan förskoleklass. 
Gällande inrättande av förskoleklass i resursskola anser grundskoleförvaltningen att detta 
riskerar likvärdighet vid bedömning av målgrupp och urval, samt att eleven inte får tillgång 
till den lärmiljö som eleven är i behov av. I anpassade grundskolan eller i särskilda 
undervisningsgrupper finns inget stöd i skollagen för att inrätta förskoleklasser. 
Grundskoleförvaltningen föreslår grundskolenämnden därför att yrka avslag på motionen. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar 
det till kommunfullmäktige.  

2. Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
3. Grundskolenämnden förklarar paragrafen för omedelbart justerad. 

 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Lisa Stolpe (V) och Charlotta Tjärdahl (V) anmäler muntlig reservation. 
 

Yrkanden 
Lisa Stolpe (V) yrkar att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
motionen. 
 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande 
och skickar det till kommunfullmäktige, att grundskolenämnden föreslår 
kommunfullmäktige att avslå motionen samt att grundskolenämnden förklarar paragrafen 
för omedelbart justerad. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, dels Lisa Stolpes (V) förslag 
att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen dels ordförandens 
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förslag att grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar 
det till kommunfullmäktige, att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
motionen samt att grundskolenämnden förklarar paragrafen för omedelbart justerad. 
 
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
beslutar att godkänna förvaltningens förslag till yttrande och skickar det till 
kommunfullmäktige, att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
motionen samt att grundskolenämnden förklarar paragrafen för omedelbart justerad. 
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 240308 Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och 

Carin Gustafsson (V) om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 
• Förslag till yttrande GRNAU240308 Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och 

Carin Gustafsson (V) om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 
• Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) om att låta alla elever få rätt till 

förskoleklass 
• §46 GRNAU Remiss angående Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) 

om att låta alla elever få rätt till förskoleklass 
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§ 48 Remiss Socialdepartementet - Narkotikautredningen - Vi kan bättre! 
Kunskapsbaserad narkotikapolitik 

GRF-2024-2737 
 
Sammanfattning 
Socialdepartementet har skickat Narkotikautredningen – Vi kan bättre! Kunskapsbaserad 
narkotikapolitik (SOU 2023:62) till Malmö stad på remiss. Grundskolenämnden har 
möjlighet att yttra sig om utredningen. Grundskoleförvaltningen tillstyrker förslagen, men 
anser det viktigt att lyfta fram att om skolan systematiskt och kontinuerligt ska kunna 
utföra sitt uppdrag och ge det stöd som krävs, behöver varje skola vara tillräckligt 
bemannad. En nationell satsning gällande förebyggande arbete inom området bör också 
innehålla en ekonomisk satsning ut till varje kommun. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar 
det till kommunstyrelsen 

 
   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar det till 
kommunstyrelsen. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd beslutar att godkänna förvaltningens förslag till 
yttrande och skickar det till kommunstyrelsen. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 240308 Remiss Socialdepartementet - 

Narkotikautredningen - Vi kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik 
(SOU2023:62) 

• Förslag till yttrande GRNAU240308 Remiss Socialdepartementet - 
Narkotikautredningen - Vi kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik  
(SOU2024:62) 

• Vi kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik med liv och hälsa i fokus, SOU 
2023:62 

• §47 GRNAU Remiss Socialdepartementet - Narkotikautredningen - Vi kan bättre! 
Kunskapsbaserad narkotikapolitik 
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§ 49 Revidering av ledningssystem för systematiskt kvalitetsarbete 
avseende korttidstillsyn 

GRF-2024-312 
 
Sammanfattning 
Grundskoleförvaltningen verkställer gynnande beslut om LSS-korttidstillsyn, oftast på 
skolan eleven är placerad i. Verksamheten bedrivs på 15 skolor, där en biträdande rektor är 
ansvarig för korttidstillsynen som bedrivs enligt lag om stöd och service till vissa 
funktionshindrade. I nuläget är det cirka 120 ungdomar som får korttidstillsyn i dessa 
verksamheter. Den 21 mars 2018 beslutade grundskolenämnden om gällande 
ledningssystem för systematiskt kvalitetsarbete avseende korttidstillsyn. Ledningssystemet 
har nu reviderats med förtydliganden samt smärre justeringar utifrån förändringar i 
förvaltningens organisation. Genomförda ändringar innebär inga förändringar avseende 
inriktningen i ledning och ansvar för grundskoleförvaltningens korttidstillsyn. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner revidering av ledningssystem för systematiskt 
kvalitetsarbete avseende korttidstillsyn 

 
   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden godkänner revidering av ledningssystem för systematiskt 
kvalitetsarbete avseende korttidstillsyn. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd beslutar att godkänna revidering av ledningssystem 
för systematiskt kvalitetsarbete avseende korttidstillsyn. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 240308 Revidering av ledningssystem för systematiskt 

kvalitetsarbete avseende korttidstillsyn 
• Ledningssystem för systematiskt kvalitetsarbete avseende korttidstillsyn 
• §48 GRNAU Revidering av ledningssystem för systematiskt kvalitetsarbete 

avseende korttidstillsyn 
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§ 50 Remiss Uppdrag att utreda frågan om skor till medarbetare inom 
Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete 

GRF-2023-41114 
 
Sammanfattning 
Stadskontoret har tillsammans med berörda förvaltningar genomfört en utredning om skor 
till medarbetare inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete. Uppdraget har 
genomförts tillsammans med hälsa, vård- och omsorgsförvaltningen, 
funktionsstödsförvaltningen, förskole-förvaltningen, fritidsförvaltningen och 
grundskoleförvaltningen. Även serviceförvaltningen har inventerat förekomst och behov av 
skor i sina verksamheter. 
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har remitterat utredningens rapport till berörda nämnder 
med en önskan om att nämnderna utifrån verksamhetsmässiga aspekter inkommer med 
synpunkter på utredningens bedömningar. 
 
I ärendet lämnar grundskoleförvaltningen ett förslag till yttrande till kommunstyrelsen 
angående utredningsrapporten.  
 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner grundskolenämndens arbetsutskotts förslag till 
yttrande och skickar yttrandet till kommunstyrelsen 

 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Lisa Stolpe (V) och Charlotta Tjärdahl (V) anmäler muntlig reservation. 
 
John Eklöf (M), Cecilia Barwén (M) och Gustaf Kock (M) anmäler muntlig reservation. 
 
Magnus Olsson (SD) och Rickard Åhman Persson (SD) anmäler muntlig reservation. 
 

Yrkanden 
Lisa Stolpe (V) yrkar att grundskolenämnden rekommenderar kommunfullmäktige att 
införa tillhandahållande av skor till medarbetare som går och står mycket i sitt arbete. 
 
John Eklöf (M), med instämmande av Magnus Olsson (SD), yrkar att grundskolenämnden 
bifaller grundskoleförvaltningens ursprungliga förslag till yttrande och skickar det till 
kommunstyrelsen. 
 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden godkänner grundskolenämndens arbetsutskotts 
förslag till yttrande och skickar yttrandet till kommunstyrelsen. 
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Beslutsgång 
Ordföranden frågar grundskolenämnden om yrkandena kan behandlas som tre olika förslag 
till beslut vilket gillas av nämnden. 
 
Ordföranden finner att det finns tre förslag till beslut, Lisa Stolpes (V) förslag 
att grundskolenämnden rekommenderar kommunfullmäktige att införa tillhandahållande av 
skor till medarbetare som går och står mycket i sitt arbete, John Eklöfs (M) förslag att 
grundskolenämnden bifaller grundskoleförvaltningens ursprungliga förslag till yttrande och 
skickar det till kommunstyrelsen, samt ordförandens förslag 
att grundskolenämnden godkänner grundskolenämndens arbetsutskotts förslag till yttrande 
och skickar yttrandet till kommunstyrelsen. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden beslutar att 
godkänna grundskolenämndens arbetsutskotts förslag till yttrande och skickar yttrandet till 
kommunstyrelsen. 
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse AU 240308 Remiss angående utredning om skor till 

medarbetare som går och står mycket i sitt arbete 
• Förslag till yttrande GRN 240321 Remiss Uppdrag att utreda frågan om skor till 

medarbetare som går och står mycket i sitt arbete 
• Beslut § 615 Uppdrag att utreda frågan om skor till medarbetare inom Malmö stad 

som går och står mycket i sitt arbete; nu fråga om remiss (STK-2023-640) 
• Utredningsrapport § 615 KSAU Uppdrag att utreda frågan om skor till medarbetare 

inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete; nu fråga om remiss (STK-
2023-640) 

• Tjänsteskrivelse § 615 KSAU Uppdrag att utreda frågan om skor till medarbetare 
inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete; nu fråga om remiss (STK-
2023-640) 

• Beslut § 1 Kommuncentral samverkan Uppdrag att utreda frågan om skor till 
medarbetare inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete; nu fråga om 
remiss (STK-2023-640) 

• Förslag till beslut till AGU Uppdrag att utreda frågan om skor till medarbetare 
inom Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete; nu fråga om remiss (STK-
2023-640) 

• Skrivelse till AGU Uppdrag att utreda frågan om skor till medarbetare inom Malmö 
stad som går och står mycket i sitt arbete; nu fråga om remiss (STK-2023-640) 

• §49 GRNAU Remiss Uppdrag att utreda frågan om skor till medarbetare inom 
Malmö stad som går och står mycket i sitt arbete 
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§ 51 Uppdrag och nämndinitiativ (M) Angående hedersrelaterat våld och 
förtryck inom Malmös grundskolor 

GRF-2024-7633 
 
Sammanfattning 
Grundskolenämndens arbetsutskott beslutade vid sitt sammanträde den 8 mars 2024 att att 
ärendet "Nämndinitiativ (M) Angående hedersrelaterat våld och förtryck inom Malmös 
grundskolor" kombineras med grundskolenämndens arbetsutskotts förslag på uppdrag i 
ärendet "Information om anmälningar till socialtjänsten relaterade till heder" och bildar 
ärendet "Uppdrag och nämndinitiativ (M) angående hedersrelaterat våld och förtryck inom 
Malmös grundskolor" på grundskolenämndens sammanträde den 21 mars 2024. 
 
Grundskolenämndens arbetsutskott föreslår följande uppdrag: 
- grundskoleförvaltningen får i uppdrag att utvärdera det arbete som hittills har gjorts i 
skolorna kring att uppmärksamma barn och unga som lever i hedersnormer samt att 
återkomma till nämnden med rekommendationer på fortsatta insatser. 
 
Moderaterna har inkommit med ett nämndinitiativ där de yrkar att grundskolenämnden 
beslutar: 
- att ge grundskoleförvaltningen i uppdrag att genomföra en fullständig inventering och 
genomlysning av hedersrelaterat våld och förtryck på samtliga grundskolor i Malmö 
- att ge grundskoleförvaltningen i uppdrag att inrätta ett särskilt hedersteam och 
stödfunktion vars uppdrag är att tillsammans med lämpliga aktörer arbeta både strategiskt 
och operativt gentemot samtliga skolor i Malmö med syfte att bekämpa hedersförtrycket, 
samt ge stöd till personal som arbetar på Malmös grundskolor 
- att ge grundskoleförvaltningen i uppdrag att genomföra en fullständig inventering och 
genomlysning av vilka utbildningsinsatser gällande hedersrelaterat våld och förtryck som 
har erbjudits och anordnats för medarbetare på enhets- och personnivå 
- att ge grundskoleförvaltningen i uppdrag att genomföra en särskild utbildningsinsats för 
samtliga medarbetare inom Malmös grundskolor i syfte att uppmärksamma den lagstadgade 
skyldigheten att orosanmäla till socialtjänsten 
- att ge grundskoleförvaltningen i uppdrag se över och återkomma till nämnden med 
förslag på hur man kan utveckla förvaltningens fortbildningsinsatser (internt och externt) 
kopplat hedersrelaterat våld och förtryck med särskilt fokus på skrivelser i grundskolans 
läroplan 
- att ge grunskoleförvaltningen i uppdrag informera vårdnadshavare om förvaltningens 
arbete kopplat till hedersrelaterat våld och förtryck 
- att ge grunskoleförvaltningen i uppdrag informera vårdnadshavare om vilka normer och 
värderingar som gäller i Malmös grundskolor samt vilket ansvar och vilka skyldigheter 
personal inom Malmös grundskolor har vid händelse av att ett barn far illa 
- att ge grundskoleförvaltingen i uppdrag att återkomma till grundskolenämnden med en 
plan för förbättrad samverkan mellan grundskoleförvaltningen och arbetsmarknads- och 
socialförvaltningen, samt att bjuda in respektive nämnder till en informationsdag avseende 
kommande samarbeten 
- att grundskolenämnden inför kommande nämndsammanträden får en uppföljningsrap 
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Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att utvärdera det 
arbete som hittills har gjorts i skolorna kring att uppmärksamma barn och unga 
som lever i hedersnormer samt att återkomma till nämnden senast i juni med 
rekommendationer på fortsatta insatser. 

2. Grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att inkomma med ett 
svar på Nämndinitiativ (M) angående hedersrelaterat våld och förtryck inom 
Malmös grundskolor för vidare beslut i samband med att ovanstående 
uppdrag behandlas i grundskolenämnden. 

   

Yrkanden 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att 
utvärdera det arbete som hittills har gjorts i skolorna kring att uppmärksamma barn och 
unga som lever i hedersnormer samt att återkomma till nämnden senast i juni med 
rekommendationer på fortsatta insatser samt att grundskolenämnden 
ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att inkomma med ett svar på Nämndinitiativ (M) 
angående hedersrelaterat våld och förtryck inom Malmös grundskolor för vidare beslut i 
samband med att ovanstående uppdrag behandlas i grundskolenämnden. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden finner att den enbart finns ett förslag till beslut vilket är 
att grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att utvärdera det arbete som 
hittills har gjorts i skolorna kring att uppmärksamma barn och unga som lever i 
hedersnormer samt att återkomma till nämnden senast i juni med rekommendationer på 
fortsatta insatser samt att grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att 
inkomma med ett svar på Nämndinitiativ (M) angående hedersrelaterat våld och förtryck 
inom Malmös grundskolor för vidare beslut i samband med att ovanstående 
uppdrag behandlas i grundskolenämnden. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd beslutar att ge grundskoleförvaltningen i uppdrag att 
utvärdera det arbete som hittills har gjorts i skolorna kring att uppmärksamma barn och 
unga som lever i hedersnormer samt att återkomma till nämnden senast i juni med 
rekommendationer på fortsatta insatser samt att grundskolenämnden 
ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att inkomma med ett svar på Nämndinitiativ (M) 
angående hedersrelaterat våld och förtryck inom Malmös grundskolor för vidare beslut i 
samband med att ovanstående uppdrag behandlas i grundskolenämnden. 

Beslutsunderlag 
• Nämndinitiativ (M) Angående hedersrelaterat våld och förtryck inom Malmös 

grundskolor 
• §51 GRNAU Nämndinitiativ (M) Angående hedersrelaterat våld och förtryck inom 

Malmös grundskolor 
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§ 52 Nämndinitiativ (SD) Grundskoleförvaltningens arbete mot 
hedersförtryck och hedersvåld 

GRF-2024-8403 
 
Sammanfattning 
Sverigedemokraterna har inkommit med ett nämndinitiativ där de yrkar att 
grundskolenämnden beslutar: 
- Att ge förvaltningen i uppdrag att tydligt signalera till medarbetare att de ska följa 
lagstiftningen och upprätta orosanmälningar kopplat till hedersförtryck. 
- Att ge förvaltningen i uppdrag att tydliggöra för medarbetare att hotfulla föräldrar ska 
anmälas till Polismyndigheten. 
- Att ge förvaltningen i uppdrag att tydligt signalera arbetsgivarens helhjärtade stöd till 
medarbetare, för att de ska känna sig trygga med att upprätta orosanmälningar beträffande 
barn som lever under hedersförtryck och för att de ska känna sig trygga med att anmäla 
hotfulla föräldrar till Polismyndigheten. 
- Att ge förvaltningen i uppdrag att ta fram stödjande åtgärdsprogram till medarbetare som 
inte vågar upprätta orosanmälningar eller polisanmälningar av anhöriga. 
- Att ge förvaltningen i uppdrag att tilldela medarbetare, som upprätthåller hedersnormer i 
tjänsten, en erinran/varning. 
- Att ge förvaltningen i uppdrag att återkomma till nämnden med en lägesbild kopplat till 
hedersproblematik i Malmös grundskolor och vilka insatser som gett effekt. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att inkomma med ett 
svar på nämndinitiativet för vidare beslut senast vid nämndssammanträdet i juni. 

   

Yrkanden 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att 
inkomma med ett svar på nämndinitiativet för vidare beslut senast vid 
nämndssammanträdet i juni. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden finner att den enbart finns ett förslag till beslut vilket är 
att grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att inkomma med ett svar 
på nämndinitiativet för vidare beslut senast vid nämndssammanträdet i juni. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd beslutar att ge grundskoleförvaltningen i uppdrag att 
inkomma med ett svar på nämndinitiativet för vidare beslut senast vid 
nämndssammanträdet i juni. 
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Beslutsunderlag 
• Nämndinitiativ (SD) Grundskoleförvaltningens arbete mot hedersförtryck och 

hedersvåld 
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§ 53 Nämndinitiativ (V) för övergång till kostnadsfria mensskydd 

GRF-2024-6594 
 
Sammanfattning 
Vänsterpartiet har inkommit med ett nämndinitiativ där de yrkar att: 
Grundskolenämnden beslutar att ge förvaltningen i uppdrag att ta fram ett förslag till beslut 
för införande av att toaletter på Malmö stads grundskolor ska förses med gratis mensskydd. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att inkomma med ett 
svar på nämndinitiativet för vidare beslut vid sammanträdet i 
grundskolenämnden 24 april 2024. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att den enbart finns ett förslag till beslut vilket är 
att grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att inkomma med ett svar 
på nämndinitiativet för vidare beslut vid sammanträdet i grundskolenämnden 24 april 2024. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd beslutar att ge grundskoleförvaltningen i uppdrag att 
inkomma med ett svar på nämndinitiativet för vidare beslut vid sammanträdet i 
grundskolenämnden 24 april 2024. 

Beslutsunderlag 
• Nämndsinitiativ för övergång till gratis mensskydd 
• §50 GRNAU Nämndinitiativ (V) för övergång till kostnadsfria mensskydd 
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§ 54 Anmälan till huvudmannen enligt 6 kap. 10 § skollagen 

GRF-2024-8357 
 
Sammanfattning 
En förteckning över anmälningar till huvudmannen avseende kränkande behandling enligt 
6 kap 10 § skollagen har tagits fram. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 6 kap. 10 § 
skollagen och lägger den till handlingarna 

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att den enbart finns ett förslag till beslut vilket är 
att grundskolenämnden har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 6 kap. 10 § 
skollagen och lägger den till handlingarna. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 6 
kap. 10 § skollagen och lägger den till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRN 240321 Anmälan till huvudmannen enligt 6 kap. 10 § 

skollagen 
• Rapport - Anmälan till huvudmannen enligt 6 kap 10 § skollagen 
• Rapport - Kränkande behandling, mars 
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§ 55 Anmälan till huvudmannen enligt 7 kap. 19a § skollagen 

GRF-2024-8361 
 
Sammanfattning 
En förteckning över anmälningar till huvudmannen avseende elevers frånvaro enligt 7 kap. 
19a § skollagen har tagits fram. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 7 kap. 19a 
§ skollagen och lägger den till handlingarna. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att den enbart finns ett förslag till beslut vilket är 
att grundskolenämnden har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 7 kap. 19a § 
skollagen och lägger den till handlingarna. handlingarna. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 7 
kap. 19a § skollagen och lägger den till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRN 240321 Anmälan till huvudmannen enligt 7 kap. 19a § 

skollagen 
• Rapport - Anmälan till huvudmannen enligt 7 kap. 19a § skollagen 
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§ 56 Anmälan av delegationsbeslut 

GRF-2024-8363 
 
Sammanfattning 
Enligt 6 kap 37 § kommunallagen kan en nämnd lämna över rätten att fatta beslut i vissa 
ärenden, så kallad delegering. Nämnden kan delegera till exempelvis ett utskott, en ledamot 
eller tjänsteperson. De beslut som fattas på delegation och som nämnden beslutar ska 
anmälas till nämnden ska redovisas på nästa nämndsammanträde. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden har tagit del av anmälan av delegationsbeslut och lägger den 
till handlingarna. 

 
   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att den enbart finns ett förslag till beslut vilket är 
att grundskolenämnden har tagit del av anmälan av delegationsbeslut och lägger den till 
handlingarna. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd har tagit del av anmälan av delegationsbeslut och 
lägger den till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRN 240321 Anmälan av delegationsbeslut 
• Rapport - Anmälan av delegationsbelsut 
• Rapport - Tilläggsbeslut februari 2024 kommunala och fristående 
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§ 57 Anmälan av inkomna och avgivna skrivelser 
 
Sammanfattning 
Anmälan av inkomna och avgivna skrivelser. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden har tagit del av anmälan av inkomna och avgivna skrivelser 
och lägger dem till handlingarna. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att den enbart finns ett förslag till beslut vilket är 
att grundskolenämnden har tagit del av anmälan av inkomna och avgivna skrivelser och 
lägger dem till handlingarna. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd har tagit del av anmälan av inkomna och avgivna 
skrivelser och lägger dem till handlingarna. 
Anmälningar 

• GRF-2024-4099-1.1  Beslut § 10 FSKN Arkivredovisning för Förskolenämnden, 
version 3 

• GRF-2024-5118-1.1  Beslut § 9 VN Beslut om vallokaler vid Europaparlamentsvalet 
2024 

• GRF-2024-5118-1.2  Redovisning § 9 VN Beslut om vallokaler vid 
Europaparlamentsvalet 2024 

• GRF-2024-5118-1.3  Tjänsteskrivelse § 9 VN Beslut om vallokaler vid 
Europaparlamentsvalet 2024 

• GRF-2023-22234-8.1  Motion § 13 KF Motion av John Roslund (M) 
och Malin Ahlström (M) om likartad bedömning av elevers kunskaper 

• GRF-2023-22234-8.2  Tjänsteskrivelse § 13 KF Motion av John 
Roslund (M) och Malin Ahlström (M) om likartad bedömning av elevers kunskaper 

• GRF-2023-22234-8.3  Beslut § 13 KF Motion av John Roslund (M) 
och Malin Ahlström (M) om likartad bedömning av elevers kunskaper 

• GRF-2023-21155-7.1  Motion § 12 KF Motion av Magnus Olsson 
(SD) om att ge Malmöeleverna större möjligheter att påverka skolmaten 

• GRF-2023-21155-7.2  Tjänsteskrivelse § 12 KF Motion av Magnus 
Olsson (SD) om att ge Malmöeleverna större möjligheter att påverka skolmaten 

• GRF-2023-21155-7.3  Beslut § 12 KF Motion av Magnus Olsson (SD) 
om att ge Malmöeleverna större möjligheter att påverka skolmaten 

• GRF-2023-21018-11.1  Motion § 11 KF Motion av John Roslund (M) 
om rättvisa betyg 

• GRF-2023-21018-11.2  Tjänsteskrivelse § 11 KF Motion av John 
Roslund (M) om rättvisa betyg 

35



 
 
 
 
 
 

 
 
 

• GRF-2023-21018-11.3  Beslut § 11 KF Motion av John Roslund (M) om 
rättvisa betyg 

• GRF-2023-21151-7.1  Motion § 10 KF Motion av John Eklöf (M) och 
Farishta Sulaiman (M) om utökad samverkan mellan skola och socialtjänst 

• GRF-2023-21151-7.2  Tjänsteskrivelse § 10 KF Motion av John Eklöf 
(M) och Farishta Sulaiman (M) om utökad samverkan mellan skola och socialtjänst 

• GRF-2023-21151-7.3  Beslut § 10 KF Motion av John Eklöf (M) och 
Farishta Sulaiman (M) om utökad samverkan mellan skola och socialtjänst 

• GRF-2024-5329-1.1  Motion § 9 KF Motion av John Roslund (M) om att ta fram 
särskilt minnesdokument med Malmö stadsvapen att användas vid avtackning av 
Malmö stads fritidspolitiker 

• GRF-2024-5329-1.2  Tjänsteskrivelse § 9 KF Motion av John Roslund (M) om att ta 
fram särskilt minnesdokument med Malmö stadsvapen att användas vid avtackning 
av Malmö stads fritidspolitiker 

• GRF-2024-5329-1.3  Beslut § 9 KF Motion av John Roslund (M) om att ta fram 
särskilt minnesdokument med Malmö stadsvapen att användas vid avtackning av 
Malmö stads fritidspolitiker 

• GRF-2024-6229-1.1  Beslut § 36 KS  Överföring från kommunstyrelsens anslag till 
förfogande till grundskolenämnden, gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden och 
fritidsnämnden 

• GRF-2024-6229-1.2  Tjänsteskrivelse § 36 KS Överföring från kommunstyrelsens 
anslag till förfogande till grundskolenämnden, gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden och fritidsnämnden 
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§ 58 Anmälan av protokoll 
 
Sammanfattning 
Förvaltningsrådets protokoll från den 4 mars 2024 samt grundskolenämndens 
arbetsutskotts protokoll från den 8 mars 2024. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden har tagit del av grundskolenämndens arbetsutskotts 
protokoll från 8 mars 2024 samt förvaltningsrådet protokoll från den 4 mars 
2024 och lägger dem till handlingarna. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att den enbart finns ett förslag till beslut vilket är 
att grundskolenämnden har tagit del av grundskolenämndens arbetsutskotts protokoll från 
8 mars 2024 samt förvaltningsrådet protokoll från den 4 mars 2024 och lägger dem till 
handlingarna. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd har tagit del av grundskolenämndens arbetsutskotts 
protokoll från 8 mars 2024 samt förvaltningsrådet protokoll från den 4 mars 2024 och 
lägger dem till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• Justerat protokoll FVR 240304 
• Protokoll GRNAU 240308 
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§ 59 Information om ändringar avseende ny- och ombyggnadsprojektet 
av Nydalaskolan 

 
Sammanfattning 
Jesper Svedgard, utvecklingssamordnare på enheten för lokalplanering, informerar om 
ändringar avseende ny- och ombyggnadsprojektet av Nydalaskolan. 
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§ 60 Information om dataskyddsombudets granskning av 
grundskoleförvaltningen 

 
Martin Axelsson, dataskyddsombud för grundskolenämnden, informerar om 
dataskyddsombudets granskning av grundskoleförvaltningen. 
 

Beslutsunderlag 
• Rapport dataskyddsombudets granskning av grudskoleförvaltningen 
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§ 61 Information från förvaltningsdirektören 
 
   
Förvaltningsdirektör Peter Lindberg informerar grundskolenämnden om: 
- Omställningsläget 
- Israel-Palestina 
- Söka skola 
- Ny utbildningschef 
- Händelser i media 

Beslutsunderlag 
• PM Grundskoleförvaltningens befintliga och planerade insatser mars 
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